

— Decemberben leplezik le a nemzeti megújulás emléktábláját. A nemzeti megújulás emléktáblájának inézó bizottsága szerdán délelőtt dr. Aigner Károly főispán elnöklével ülés tartott, amelyen dr. Gyuricza Sándor egészségügyi főtanácsos beszámolt Zala György szobrászművésznél tett látogatásáról. A monumentális emlékmű, amely a Cionka-torony oldalában kap helyet, agyagból kimintázva teljesen elkészült, úgy, hogy már csak az érbeöntés munkája következik. Az emlékmű márványkeretét Foerk Ernő tervezte és az egész mű felállítására százmillió koronába kerül, amelyhez azonban a város adománya még hiányzik. Az emléktábla leplezését december havában tervezik. Addig Zala György teljesen elkészíti az érbeöntés munkájával is.

x Bárhol bármit vásárol, kérje a **Dél-magyarországi ingatlanhirdetési szelvényét.**

— A miniszterelnökség és a Végi-párt lakáspörre. Budapestről jelentik: Érdekes lakáspör tárgyalását kezdte meg a budapesti járásbíró. A felügyelő miniszterelnökség, az alperes pedig a Végi-párt, amely a miniszterelnökség kezelése alatt álló Gömb-ucca 26. számú házban bérel egyesületi helyiséget. A miniszterelnökség azon a címen kéri a Végi-párt kikalkulációját, hogy a munkásegyletnek kommunista agitációt folytat. A bíróság a keddi tárgyaláson elrendelte a bizonyítást.

— Az adótvörvények ismertetése. A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara kiadásában egy az általános kereseti-, jövedelem- és vagyonszármazás megállapítására és a jogorvoslati eljárásra vonatkozó törvényeket és rendeleteket tartalmazó füzet jelent meg. A kamara ez ismerető füzet összeállításával hasznos szolgálatot vélt teljesíteni érdekltségének, mivel a ma érvényben lévő adótvörvények és rendeletek labirintusában még szakértő egyének is nehezen tudnak tájékozódni, míg e füzet kellő és alapos felvilágosításokat nyújt még a leggyorsabb adózó részére is. A füzet ára 10.000 korona és a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamaránál rendelhető meg.

Dr. Baranyi áll. eng. zeneikolójában a pő beiratások szeptember 17-ig délelőtt 11—12 és délután 4—6-ig Szent Mihály-ucca 7., I. em. Tandij 12 pengőtől. Rendes tanítás már megkezdődött.

— Kiírták a pályázatot a városnál megüresedett kistisztviselői állásokra. A városnál megüresedett, részben most is üresedésben lévő, részben pedig behelyettesítéssel ideiglenesen betöltött egy elsőosztályú adóosztályi, tizenötödiktályú, esetleg megüresedő II. osztályú adóosztályi, két írodasegédosztályi és egy végrehajló állásra szerdán hivatalosan is kiírták a pályázatot. A megüresedett állásokat a törvényhatósági bizottság a szeptemberi közgyűlésen választás útján tölti be. A pályázni óhajtok kérvényüket szeptember 25-ig a főispáni hivatalban nyújthatják be.

Fájdalomtól megőrten, de Isten akaratában megnyugodva jelentjük, hogy férj, apa, nagyapa

id. Kalmár István

életének 58 ik évében folyó hó 15-én, délelőtt 9 órakor váratlanul elhunyt.

Kalmár-család.

Ottománok, matracok, kárpitosmunkák, uriszobák, mokett és börgarnitúrák

Mülhoffer Albert kárpitosnál

Szeged, Bastya ucca 9, Kass-kávéházzal szemben. Telefon 10—14. 387

Kézpénzárban részletfizetésre is.

Házasság!

Igéneinek megfelelő díszkrét és konkrét házassági ajánlatot teszünk. Utólagos díjazás. Válaszbélyegét kértünk.

„METEOR” vállalat Budapest, Vilmos császár ut 60. 950

— Egy beregszászi betörőt elfogott a vásárhelyi rendőrség. Hódmezővásárhelyről jelentik: Még szeptember elején történt, hogy Goldstein József, beregszászi vendéglős megjelent a debreceni rendőrségen s bejelentette, hogy betörték a lakására s kilencmillió értékű férfiruhát loptak el tőle. Kérte a rendőrséget, hogy nyomozzon az ismeretlen tettesek után, mert az a gyanúja, hogy a tolvajok Magyarországra szöktek. A meglopott vendéglős szeptember 9-én meglepetten látta a munkácsi ócskapiacra, hogy az ő egyik öltözet ruháját egy asszony a piacon árulja. Jelenléte a rendőrség az asszonyt előállította, akiről kiderült, hogy Szilágyi Béláné Babják Juliának hívják. Hamarosan bevallotta, hogy a betörést ketten követték el s a társa Lakatos Zsigmondné Babják Margit volt, aki időközben a lopott holmit egyrészevel Vásárhelyre szökött. Minthogy a tolvaj asszony már lakott Vásárhelyen, a rendőrségnek nem volt nehéz dolga. A Juhász Mihály-uccában elfogta s lefolytatta. De mivel Lakatosné nem magyar honos, itt nem indíthatnak ellene eljárást, a rendőrség átadta őt a szegedi ügyészségnek.

Kurbos Illy táncanárnök táncintézetében Toldi ucca 4. szám, a Dalcrose-tanfolyamok folyó évi szeptember hó 16-án, a szalontánc-tanfolyamok szeptember 19-én kezdődnek meg. Beiratkozás naponta 5—7-ig.

A „Piros bugyellárás” hallható ma rádióon egynegyed 9 órai kezdettel a **Magyarhíradóban.**

— Rejtélyes gyilkossági kísérlet. Kolozsvárról jelentik: Pántekről szombatra virradó éjjel Kispalota község közelében lévő **Vesén Riscaculul** falucskában **Oligán Tódor** négy fejszecsapással megölte alvó édesanyját. Oligánt régen láblájás gyötörte. A kérdéses éjjel is annyira gyötörték a fájdalmak, hogy felkelt és kiment a ház elé, ahol beiebollott a fejszébe. Erre vallomása szerint eddig még soha nem tapasztalt érzése támadt, megragadta a fejszét, berohant a szobába és az ágyban fekvő édesanyját a fejszével ütötte. Az asszony segítségkérésére a falubeli parasztok berohantak a szobába, ahol az örvénygőt meglekelték. Oligánt megfigyelés alá vették.

x Bárhol bármit vásárol, kérje a **Dél-magyarországi ingatlanhirdetési szelvényét.**

— Arculított, hogy lefordult a székről és kulcsontörést szenvedett. A szegedi itélőtábla **Orosz Pál**-tanácsa szerdán tárgyalta **Kószó György** deszki bíró ügyét. A deszki bíró a szegedi törvényszék annakidején **Horváth János** sértett fellejtésére **súlyos testisértés vétségé miatt tiznap fogházra ítélte.** Mult év augusztus tizenkilencedikén **Horváth János** Lévai Sándorné korcsmájában egy asztalnál borozgató **Török József** községi esküdttel. Az esküdtt már alaposan a pohár fenekére nézett, amikor feldöntött egy borospoharat. **Horváth** emiatt rendreállította **Törököt** és figyelmeztette, hogy ne igyék többet. **Török** kikérte magának a leckételést, majd elkezdte szidni az idegeneket, akik közé **Horváthot** is odasorozta. **Horváth János** erre megmondotta magyarul a véleményét minden itias esküdtről és ezzel fölkelve **Török József** mellől, áment egy másik szobába. Alig telepedett le az egyik asztalhoz, amikor rövid idő múlva nyílt az ajtó és belépett az esküdtt öccse, ifj. **Török Antal** **Kószó György** kíséretében. A két ember odaállt **Horváth** mellé és ifj. **Török Antal** felelősségre vonta bátyjának sértegetéséről. A három ember között parázs veszekedés fejlődött, amelynek hevében először ifj. **Török Antal** ütötte arcul **Horváthot**, majd amikor az föl akart ugrani, hogy védekezzen, **Kószó György** ugrott mellé és úgy arcul vágta, hogy **Horváth János** lefordult a székről és oly szerencsétlenül esett, hogy **husz napon belül gyógyuló kulcsontörést szenvedett.** A tárgyalás során a vádlott nagyfokú itaságával védekezett. Az enyhítő körülmények figyelembevételével a törvényszék **Kószó Györgyöt** bűnösnek mondotta ki súlyos testisértés vétségében, amiért vádlottat tizen-négy nap börtönbüntetésre ítélte. Felelősség folyán az ügy az itélőtábla elé került. A tábla helyben hagyta az elsőfokú bíróság ítéletét. Az ítéletet a vádlott ismét megelébbeszte.

Egy és kétajtós jégzsakronyek I-rendűkivitelben legolcsóbban Feketénél, Szeged, Kossuth L. sugárut 25. Telefon 10-72. 225

Vásárhelyi hírek.

A városi közkönyvtár vezetősége e'österjesztést tett a tanácsnak, hogy az olvasók részéreszobát rendezzenek be. Valamint azt is kéri, hogy az olvasási idő heikenkint négyszer legyen, délután 5—8 óráig, hogy a könyvtárat a munkások is látogathassák. Új tervével a munkásság érdekét akarja a vezetőség szolgálni, mert a munkásságnak nem áll módjában havi száz-ezer korona óvadékot lefizetni, hogy a könyvtárból könyvet kapjon ki olvasásra. A szoba, melyet az olvasók részére berendeznek, hatvan személy befogadására alkalmas.

A tisztviselők szolgálati pótlékára vonatkozó iratokat a miniszter a tanácsnak pótlás végett visszaküldte. A tanács az iratokat a kívánt pótlással már elküldte a miniszternek.

Andor Zsigmond szinigazgató kérelmére a tanács megengedte, hogy a szinistársulat az előadásokat szeptember 20-án befejezhesse, mert a közönség gyéren látogatja a színházat. Egyben azt is tudomásul vette a tanács, hogy a társulat 14-én, 15-én és 16-án technikai akadályok miatt nem tart előadást.

A vásárhelyi elemi iskola első osztályában az idén örvendően több tanuló lesz, mint az elmúlt évben volt. Tavaly ugyanis aig volt 568 tanköteles gyermek, az idén van 1147, ami több mint kétszerese a tavalyi számnak. Tavaly az első osztályba 10—11 gyermek jutott, az idén 20—25 jut.

A parlament elnöke ma levélben köszönte meg azt a kérmillió koronát, amelyet a városközönsége a parlamenti muzeum Kossuth-szobájára javára adományozott.

Az országos didknyomorenhyitő akció vezetősége támogatást kér a tanácsól s egy művészi kiviteit emléklapot küldött meg a városnak.

Az államvasutak osztálymérnöksége értesítette a tanácsot, hogy a szegedi, makói és orosházi vonalon, huszonkilenc ájárónál megsüneteti a sorompót. A sorompó helyett figyelmeztető táblát állítanak fel, ezzel a főtárral: **Állj, ha vonat jön!**

Csanád megye állategészségügyi hatósága értesítette a tanácsot, hogy Földeákon ebvesztésséget állapítottak meg, Makón ellenben a beleg-ség megszűnt.

A **Czaja-féle cirkusz** előadások tartására tíz napra szóló engedélyt kapott a városi tanácsól.

— Elragadták a lovak és kiesett a kocsi-ból. Szerdán reggel nyolc órator a Sárkány-ucca 14. számú ház előtt **Hódi Mihály** hatvan-hét éves földmives kocsiját elragadták a meg-bokrosodott lovak. Az öreg gazdálkodó a kocsi-ból oly szerencsétlenül esett ki, hogy a jobb-oldalán súlyos zúzódásokat szenvedett. A sértültet a mentők a kózkórházba szállították.

x **Poloskát, svábot, molyt** kiirtani házilag csakis a **Löcherer Cimexin**nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható. B55f

ÉRTESÍTÉS!

Bejelentjük, hogy hosszas utánjárás és tárgyalások eredményeként sikerült lekötünk az országban első bemutatásra, Budapest megelőzésével, az új szezon kimagasló filmalkotását, a

FEHÉR TIGRIS

című 12 felvonásos Warner Brothers-attrakció, melynek főszerepét

JOHN BARRYMORE

a legnagyobb angol jellemszínész alakítja. Barrymore nevét jól ismerjük, ki a mult szezonban a „Casanova Londonban” című világ-film címszereplője volt s filmjével nálunk is óriási sikert ért el.

A „Fehér tigris” című filmjét pentektől mutatjuk be, mely Barrymore tavalyi filmjét méreteiben, kiállításában, megjatszásában és rendkívül érdekes szűzségében egyaránt felülmúlja.

A Belvárosi Mozi Igazgatósága.

Az őszi idény **GONDA** divatáru üzletébe **GONDA MÓR** Szives látogatást kér: b5